



HOTĂRÎRE
privind validarea mandatelor de deputat
în Parlamentul Republicii Moldova

nr. 8 din 31.03.2010

Monitorul Oficial nr.50/7 din 07.04.2010

* * *

În numele Republicii Moldova,
Curtea Constituțională în componența:
Dumitru PULBERE – președinte
Alina IANUCENCO – judecător
Petru RAILEAN – judecător
Valeria ȘTERBETȚ – judecător-raportor
Elena SAFALERU – judecător

grefier – Ludmila Zadorojnii, în prezența reprezentantului Comisiei Electorale Centrale, Iurie Ciocan, reprezentantului Partidului Liberal Democrat din Moldova, Ruslan Borzin, și a candidaților supleanți Mihail Cîrlig și Tudor Deliu, conducându-se după prevederile art.62, art.69 alin.(1), art.135 alin.(1) lit.e) din Constituție, art.4 alin.(1) lit.e) din Legea cu privire la Curtea Constituțională, art.4 alin.(1) lit.e) și art.16 alin.(1) din Codul jurisdicției constituționale, a examinat în ședință plenară publică dosarul privind validarea mandatelor de deputat în Parlamentul Republicii Moldova.

Drept temei pentru examinarea dosarului au servit materialele Comisiei Electorale Centrale, prezentate la 29 martie 2010, în conformitate cu art.62 din Constituție, cu respectarea prevederilor art.38 alin.(4) din Codul jurisdicției constituționale.

Prin Decizia Curții Constituționale din 30 martie 2010, materialele Comisiei Electorale Centrale au fost acceptate pentru examinare.

Analizînd materialele dosarului, audiind informațiile prezentate de judecătorul-raportor și participanții la ședință, Curtea Constituțională

A CONSTATAT:

Prin Hotărîrea nr.50 din 19 martie 2010, ca urmare a demisiei deputaților în Parlament Anatolie Șalaru (Partidul Liberal) și Alexandru Tănase (Partidul Liberal Democrat din Moldova), Parlamentul a declarat vacante două mandate de deputat aparținînd Partidului Liberal și Partidului Liberal Democrat din Moldova.

Prin Hotărîrea nr.3121 din 26 martie 2010 Comisia Electorală Centrală a luat act de vacanța a două mandate de deputat în Parlament și, prezentînd materialele respective, a propus Curții Constituționale să-i declare aleși în calitate de deputați în Parlamentul Republicii Moldova, cu validarea mandatelor, pe candidații supleanți Cîrlig Mihail, pe lista Partidului Liberal, și Deliu Tudor, pe lista Partidului Liberal Democrat din Moldova.

Din materialele Comisiei Electorale Centrale rezultă că Partidul Liberal și Partidul Liberal Democrat din Moldova dispun de cîte un mandat vacant de deputat în Parlament.

Conform prevederilor art.62 din Constituție, Curtea Constituțională, la propunerea Comisiei Electorale Centrale, hotărăște validarea mandatului de deputat sau nevalidarea lui în cazul încălcării legislației electorale.

Potrivit art.69 alin.(1) din Constituție, deputații în Parlament intră în exercițiul mandatului sub condiția validării. În conformitate cu art.88 alin.(4) din Codul electoral, candidații care au fost incluși în listă, dar nu au fost aleși sînt declarați supleanți. Candidatul supleant este declarat ales de către Curtea Constituțională, dacă, din anumite motive, un mandat de deputat aparținînd partidului, organizației social-politice pe care îl reprezintă devine vacant.

Prin Avizul nr.3 și Hotărîrea nr.14 din 14 august 2009 Curtea Constituțională a confirmat legalitatea alegerii Parlamentului în cadrul scrutinului din 29 iulie 2009 și a aprobat listele candidaților supleanți la funcția de deputat în Parlamentul Republicii Moldova de legislatura a XVIII-a.

Curtea Constituțională a constatat că primul candidat supleant pe lista Partidului Liberal este Cîrlig Mihail, iar pe lista Partidului Liberal Democrat din Moldova este Deliu Tudor.

Candidații supleanți Cîrlig Mihail și Deliu Tudor au prezentat Comisiei Electorale Centrale declarații, prin care și-au dat consimțămîntul de a li se atribui mandatul de deputat în Parlamentul Republicii Moldova, obligîndu-se să înlătore incompatibilitățile în termenele stabilite de lege.

În ședința plenară nu au fost stabilite circumstanțe de natură să împiedice validarea mandatelor de deputat în Parlament atribuite domnilor:

Cîrlig Mihail, a.n.1965, domiciliat în mun.Chișinău, medic, manager, pretor, Pretura sectorului Rîșcani, mun.Chișinău, candidat supleant pe lista Partidului Liberal;

Deliu Tudor, a.n.1955, domiciliat în mun.Chișinău, masterat în administrația publică, masterat în drept, conferențiar universitar interimar, catedra de științe administrative, Academia de Administrare Publică de pe lîngă Președintele Republicii Moldova, mun.Chișinău, candidat supleant pe lista Partidului Liberal Democrat din Moldova prin Hotărîrea Comisiei Electorale Centrale nr.3121 din 26 martie 2010 .

Pentru considerentele expuse, în conformitate cu prevederile art.140 alin.(2) din Constituție, art.4 alin.(1) lit.e) și art.26 din Legea cu privire la Curtea Constituțională, art.4 alin.(1) lit.e) și art.62 lit.d) din Codul jurisdicției constituționale, Curtea Constituțională

HOTĂRĂȘTE:

1. Se declară aleși în calitate de deputați în Parlamentul Republicii Moldova, cu validarea mandatelor, Cîrlig Mihail, pe lista Partidului Liberal, și Deliu Tudor, pe lista Partidului Liberal Democrat din Moldova.

2. Prezenta hotărîre este definitivă, nu poate fi supusă nici unei căi de atac, intră în vigoare la data adoptării și se publică în *Monitorul Oficial al Republicii Moldova*.

PREȘEDINTELE CURȚII CONSTITUȚIONALE

Dumitru PULBERE

Chișinău, 31 martie 2010.

Nr.8.